

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, half-yearly, and yearly terms.

El Guadalete.

Table titled 'FERRO-CARRILES' showing train schedules between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XL

Jerez de la Frontera: Miércoles 31 de Octubre de 1894.

Núm. 11.851

El Guadalete.

PARA LO QUE SIRVE El Consejo de Estado.

Repetidas veces se ha probado en la prensa que una de las ruedas más inútiles de la máquina administrativa de esta desventajada España es el Consejo de Estado...

LA TELEFONIA EN ESPAÑA.

El 24 de Abril de 1892 se contrató, previa subasta pública, entre el Estado y una Sociedad particular, la instalación y explotación de líneas telefónicas a gran distancia en la zona Nordeste de España...

Legada esta fecha, la Sociedad concesionaria, que no había realizado trabajo alguno, pidió y obtuvo prórroga para el cumplimiento de su compromiso hasta el 17 de Septiembre del mismo año.

Trascurrido este plazo sin que se tuviera conocimiento oficial de haberse empezado los trabajos de instalación de las líneas contratadas, la Sociedad concesionaria solicitó nueva prórroga...

Este nuevo plazo improrrogable, y decimos improrrogable si no hemos de cerrar los ojos a la moral y al buen sentido...

El Sr. Montilla, con la entereza de carácter que le es propia, dispuso se diese por caducada la concesión de la Sociedad Inter-Urbana de Teléfonos...

El Sr. Montilla, como antes el Sr. Monares, ha cumplido con su deber; pero estamos en peligro de que al actual director de Comunicaciones le suceda lo que a su antecesor...

mado favorablemente a los intereses particulares de la Sociedad concesionaria.

Hasta aquí el relato de los hechos que no hemos de comentar ahora. El mejor comentario lo puede hacer todavía el ministro de la Gobernación.

El ministro de la Gobernación meditará mucho antes de resolver sobre cuestión tan importante, poniendo de relieve, como no dudamos, su buen juicio y el recto criterio en que procura inspirarse siempre.

LA GUERRA EN ASIA

Los periódicos de Londres publican por segunda vez, la noticia de haber rechazado el Japon las proposiciones de paz hechas por una potencia neutra y aceptada en principio por China.

También anuncian que se ha decidido que el vicealmirante sir E. Fremantle, comandante en jefe de la estación de China, continúe en su puesto después de la expiración de su mando...

La escuadra británica que se encuentra en los mares de China, será aumentada con los navíos Gibraltar y Aetolus...

Según las últimas noticias recibidas de Corea directamente, los japoneses han transportado su cuartel general a Sukeben, ciudad situada a 40 kilómetros al Norte de Ping-Yang.

El camino entre Seoul y Ping-Yang está sembrado de caballos en estado de putrefacción, pues los cadáveres casi están descubiertos por haber sido enterrados precipitadamente.

Llévanse continuamente a Pchemonopo enfermos atacados, en su mayor parte de disentería. Este puerto es el que servirá de base de operaciones durante el invierno a la escuadra del almirante Ito...

Acercá del movimiento de los japoneses en Corea, podemos hoy dar a nuestros lectores noticias precisas e importantes.

El miércoles último, un destacamento de 1.600 japoneses mandados por el capitán Sato, franqueó el Yalu, río fronterizo entre Corea y la Mandchouria...

Los japoneses, después de ocupar las dos extremidades del vado de Suku Chin, tendieron un puente en dicho lugar, sin inquietarse de los chinos que en número de 16.000, defendían las trincheras cons-

truidas frente a Wi Yu, sobre el camino de Moukden.

Las tropas y el material del general Nodzo siguieron el destacamento de vanguardia del capitán Sato y atacaron a los chinos, obteniendo, según telegramas de la Agencia Fabra, que publicamos ayer, una completa victoria...

El segundo Cuerpo de ejército japonés, que como decíamos días ha, marchaba sobre Port Arthur, ha desembarcado en Kinchow, al Noroeste de dicho puerto...

El Gobierno del Celeste Imperio ha comprado a la Compañía del camino de hierro del Pacífico, el vapor Prince Rupert para servirle de él como transporte.

El último número del Japan Mail, recibido en Europa, cuenta que la exaltación belicosa de los subditos del Mikado se manifiesta en el teatro, donde los actores son los primeros en provocarla.

Ultimamente, en un melodrama que se representaba en Tokio, figuraban bastantes chinos en retirada. Un espectador, llevado del entusiasmo patrio, saltó a escena y emprendióla con los enemigos de su nación...

El público, a quien deleitó este espectáculo, igual al de nuestro D. Quijote en el retablo de Maese Pedro, pedía la repetición, a lo cual suponemos (aunque nada dice el Japan Mail), que no accedieran los actores encargados de hacer de chinos.

SAGASTA Y GAMAZO

A las once de la mañana del domingo, minutos más ó menos, se presentaba el Sr. Gamazo en casa del Sr. Sagasta.

La entrevista fué larga y afectuosa. No se habló en ella ni de probabilidades de crisis: El jefe del gobierno, según cuentan sus intimos, no estuvo corto ni perezoso; desde luego se fué al grano...

No adelantáramos nada, parece que contestó el Sr. Gamazo, por que esa tercera columna, una vez establecida, la reclamarían todas las naciones: en estos asuntos ningún país quiere ser objeto de un trato diferencial.

—Pero y los derechos bajos, concedidos a Suiza, Suecia y demás naciones con quienes tenemos tratados, ¿cómo van a figurar en la segunda columna?—preguntó el señor Sagasta.

—Pues muy sencillo—respondió el ministro de Hacienda—si no se quiere bajar tanto se coloca esa rebaja como temporal, hasta que duren los tratados hechos.

—Bien, ¿y cómo podría arreglarse la cosa?—Solo del modo que dije este verano: pidiendo una autorización a las Cortes para revisar la segunda columna del arancel.

La revisión se haría por una comisión extraparlamentaria, compuesta de liberales y conservadores y una representación de la Liga nacional de productores.

1.ª Que en la comisión que se nombre se ponga especial cuidado en elegir personas que no susciten los recelos de los conservadores.

2.ª Que la comisión tenga como limite el arancel del año 77.

3.ª Que las enmiendas en la segunda columna actual se hagan en aquellos artículos en que no se tuvo en cuenta el informe de la comisión informadora de los aranceles.

4.ª Que las enmiendas se hagan con arreglo a las correcciones en la clasificación indicadas por dicha comisión, y 5.ª Que el proyecto para la autorización se redacte con suma claridad.

Así—terminó diciendo el Sr. Gamazo—creo que podrá sacarse la cosa adelante. —Me parece bien—dicese que contestó el Sr. Sagasta—y en ese caso puedo considerar la cuestión zanjada.

—Siendo como he dicho, no tengo inconveniente alguno; con mucho gusto intervendré en esos trabajos.

Hasta aquí lo más interesante de la conferencia.

Desde Madrid

Pedro Antonio de Alarcón, el inimitable cronista de guerras y de amores, de campañas y de sacros, dió el patrón allá por el año 1853, y desde entonces se ha seguido fielmente.

La apertura del teatro Real es la constitución solemne de la sociedad de Madrid para la vida de invierno; y así como la Universidad, tiene sus doctores que inauguran el curso al comenzar Octubre...

Y esto que se dice todos los años, se puede repetir ahora con motivo de la función de anoche.

El teatro estaba brillante, no hay que dudar; pero si los lectores nos permitieran franquear, les diremos que esa sociedad de Madrid que se congregó anoche está muy vieja.

Algunas niñas recién salidas al mundo; algunos mozalbetes que estrenaron el anhelado frac que, tras muchas dilaciones y esperas, les hizo el sastrero inglés de la calle Cedaceros, que aventaja a Lagartijo en lo de dar largas; pero en el fondo, los mismos y las mismas: una tapicería que no se renueva.

Figúense los lectores en los nombres que publican los periódicos, y verá cómo tenemos razón.

No se comprende cómo dicen que en estos tiempos se vive poco y que el clima de Madrid es malsano si vemos todos los años respetables Matusalanes que no cambian y que asisten impertérritos a todas las fiestas.

Por los cristales de sus anteojos de teatro han desfilado cuatro generaciones lo menos.

—¿Pues y ellas? Engordan un poco y quizá un mucho; se retocan un poco más cada vez; pero se presentan alegres y vivarachas, como cuando bailaban en Villahermosa.

Creo que ustedes, la sociedad de Madrid

está un poco vieja; sucede con ella lo que con los asuntos de conversación: siempre son los mismos.

Anoche se hablaba de crisis. ¿Cuándo no se habla de crisis en este país? En fin, que en vez del Otello, se podía haber cantado, como en La Bruja:

«Todo está igual, parece que fué ayer...» Y aquí no se pueden introducir novedades, dígame si el sujeto que se presentó en el teatro de Apolo con un traje de etiqueta cómodo y barato, y que fué detenido.

Bien es verdad que el figurín era un poco antiguo: el de nuestro padre Adán en el Paraíso, nada menos.

¿Pero no hay ahora cierta tendencia a volver a las modas antiguas? ¿No llevan las señoras las mangas de jamon y los caballeros las levitas entalladas y las corbatas de los tiempos del romanticismo? Pues si retroceder nadie me gana, diría el sujeto que se presentó anoche en Apolo.

Es la primera vez que en aquel coliseo se velan las desnudeces desde que se dedicó al género ligero; pero bueno es comenzar, porque iba dominando demasiado el naturalismo en el teatro.

El público de Madrid ha dado esta semana una prueba de buen sentido, que hay que tenerle en cuenta; en desagravio de sus pecados: ha rechazado las Folies, género demasiado ligero, y que, ademas, le han presentado mal servido.

Quizá esto último haya influido más que lo primero en la honesta determinación; pero como el fin ha sido bueno, no hay que tenerlo en cuenta, y es justo aplaudir sin reservas; porque, como dicen ciertos moralistas muy acomodaticios, ya que nos lleve el diablo que sea en coche.

Ya ha comenzado D. Juan a salir a escena y D. Luis a contarnos en muy gallardos versos cómo se hizo bandolero y robó el tesoro de una catedral.

Es la apoteosis anual de las calaveradas y de las truhanerías.

Y luego se querrá que en este país no haya siempre afición a las irregularidades.

El generoso donativo que de su magnífica biblioteca ha hecho a la Universidad Central D. Juan Francisco Camacho es digno de los mayores elogios, y daría grandes resultados si los estudiantes se acostumbraaban a revisar esos volúmenes, pasando, en la sección que lleva el nombre del ex ministro de Hacienda, el tiempo que malgastan en los billares con tanta profusión establecidos en los alrededores de la docta casa.

El ejemplo dado por el venerable anciano que tanto se ha distinguido en la administración pública es digno de ser imitado, porque la generación actual, aunque presume de sabia, necesita mucho de los libros.

Porque hoy por hoy están más en razón entre el elemento joven las bicicletas que los libros, que pueden enseñar mucho y bueno, que no nos hace, en verdad, poca falta.

Paseo por la provincia

PUERTO DE SANTA MARÍA

PLAZA DE TOROS

La plaza de toros del Puerto de Santa María es una de las más antiguas de España, siendo siempre concurridísima por los gaditanos y jerezanos, que acudían y acuden a las corridas que se juegan en ella como a la más alegre fiesta.

labazas que había recibido, empezó a ponderarme la gratísima impresión que le había causado mi belleza al verme por primera vez, los muchos é in- fructuosos trabajos que había hecho para saber mi nombre y paradero, y la sorpresa que había tenido al encontrarme donde menos pensaba, después de haber perdido mi pista, en su pueblo. Luego me exajeré tantísimo el amor que me había profesado, lo describió con tan brillantes colores, que irreflexivamente le pregunté: «¿Y qué? ¿ese amor se ha extinguido ya?»; «Extinguido!»—exclamó, pintándose en su cara una admiración tan grande y cómica, que yo me eché a reír.—«¿Es posible eso?»;—Y continuó mezclando las admiraciones, las ponderaciones y las alabanzas. Tuve que valirme de mil trazas para proseguir una conversación tan espinosa, sin herir su susceptibilidad, sin reñir con él y sin darle esperanzas de ningún género. A todas sus exigencias ponía por delante que estaba comprometida con otro; pero él, sin hacer caso de esta convincente razón, respondía que la cosa más natural en este mundo era dejar un novio para admitir a otro. Por lo que supe más tarde, Sebastián oyó algunas palabras de nuestra íntima conversación, palabras que transmitió de seguida a Paco, a quien fué a buscar a la Alameda, donde se estaba paseando entonces. Celoso éste con lo que había visto, y más celoso con lo que le contó Sebastián, me esperó a la puerta del Ayuntamiento, y al salir yo, después de concluido el baile, me dijo con voz reconcentrada, aunque no muy alta: «eres una coqueta.» Pepe, que venía a mi

vención de algunas personas, yo no sé lo que hubiere sucedido entre Pepe y él. Te lo contaré todo desde su principio. Se abrió el baile a las nueve en punto. La concurrencia estaba compuesta de la misma gente de los otros, faltando únicamente Rosita, de quien se dijo que había quedado en su casa algo indispueta, aunque Sebastián, que se sentó a mi lado de seguida que llegué, me aseguró que su ausencia tenía por causa los celos que le habían producido las atenciones que Pepe había empleado anoche conmigo. Tampoco se presentó Paco, cosa que esperaba. Después he sabido que se le ha visto grandes ratos en la última fila de los mirones, taciturno como siempre y con la vista fijamente clavada en mí. Lo primero que tocaron fué una danza, que no quise bailar con Sebastián a pesar de sus reiteradas súplicas. A la danza siguió una polka, y para quitarme de encima la jaqueca de Sebastián, y para hacerle ver que no estaba muy contenta con su compañía, me levanté de mi asiento apenas me propuso Pepe el bailarla. Cuando concluimos me dirijí a un rincón, donde había dos sillas desocupadas, y Pepe, que por lo visto no tenía ganas de tanto jaleo como anoche, se sentó junto a mí, no saliendo ya a bailar ninguno de los dos en lo restante de la fiesta. Te voy a ser franca. Cohibida por la taciturnidad de Paco, hacia algún tiempo que yo ansiaba dar riendas sueltas a mi lengua, y aproveché una ocasión tan propicia. Porque lo que es Pepe para una conversación se pinta solo. Tan inconsideradamente habló mi interlocutor, que, olvidando las ca-

la sal de Pepe! ¡Ah! ya di con la palabra! A Paco le falta la sal. ¡Dios mío! ¡me habré equivocado! ¡me habré comprometido con un hombre, arrastrada por un falso concepto del amor!»

«24 de Agosto, a la una de la noche. Acabo de llegar del Ayuntamiento. Te contaré

Para los toreros tiene una tristísima historia. José Cándido murió desgraciadamente en ella el 23 de Junio de 1771. Carlos Puerto, aquel famoso picador tan simpático como valiente, que lucía en la cuadrilla de Redondo su destreza como gine...

Manuel Domínguez, gravemente herido, perdiendo un ojo. En Febrero de 1810 se jugaron toros, asistiendo José Bonaparte y su corte.

La plaza fué reedificada en distintas épocas, siendo de construcción mixta de tapia de mampostería y madera. La última de esta clase desapareció en Julio de 1877 por un incendio.

La plaza de hoy es la más alegre quizás, y sin quizás, de España, y débese su construcción a una patriótica Sociedad de vecinos del Puerto de Santa María, que levantó el capital por acciones, suscribiéndolas en buen número de estas el Ayuntamiento.

Los planos los formaron los distinguidos arquitectos D. Mariano Carderera y D. Manuel Pardo.

El centro del redondel está á 6'66 metros sobre el nivel del mar y tiene 40 metros de diámetro, y en el exterior 99'30 con más dos cuerpos salientes, uno de 14'30 de longitud por 5 de resalto, cuerpo que constituye el pabellón central, y otro destinado á dependencia para lidiadores, casa del conserje y dá paso á corrales, el cual mide 25 metros de frente y avanza 7 sobre la fachada.

La planta la forman cinco coronas poligonales, regulares y concéntricas de 60 lados, que tiene cada una 5'20 de longitud y sus fajas horizontales acusan los pisos en que la plaza se divide.

Los entrepaños del bajo figuran arcadas de 2'80 metros y los de los pisos 1.º y 2.º tres ventanas agrupadas de 0'80, limitándose los huecos por arcos de medio punto, que se apoyan en estribos ó manchones.

En los tres pisos pueden colocarse cómodamente 12 720 personas.

La barrera tiene un callejón de 2 metros de ancho con una altura por este de 1'20 mientras que por la arena alcanza 1'60.

El edificio es notable y tiene sus dependencias excelentemente dispuestas y merece ser visitado.

Tiene una singularidad esta plaza, y es la de que el palco presidencial mira al Oeste, teniendo á su izquierda los toriles y no á su frente.

DOMINGO SANCHEZ DEL ARCO. (De La Nueva Era.)

VELOCIPEDIA

Dice el Diario: «Nos ha causado gran contento la noticia que nos comunica un amigo de la capital donostiarra, asegurándonos se proyecta la formación de un Club Velocipédico Femenino, al estilo de los hoy existentes en Londres, París, Holanda, Bélgica é Italia, el cual se propone efectuar todos los días festivos excursiones á los caseríos y pueblos comarcanos formando una gran caravana, á la cual se incorporarán los socios del Veloz-Club Donostiarra.»

Sería muy plausible que en Cádiz se llevase á cabo una cosa por el estilo, pues si bien es verdad que esta población no cuenta con grandes carreteras y paseos tan en buenas condiciones como los del Norte y Mediodía, no deja de poseer un buen camino de la Ronda, un bonito Parque y un velódromo montado á la altura de los de las primeras capitales españolas.

Y ya que de velódromo hablamos y tanto se ha paliqueado estos días sobre patines, en nuestro humilde modo de pensar, no estaría de más que una comisión de los amantes al sport de patines se acercara al presidente de la Sociedad Velocipédica Gaditana, para recabar de él autorización para celebrar una reunión en el velódromo de la misma, que resulta el lugar más apropiado para practicar el citado ejercicio, animando con este rasgo á la distinguida sociedad juvenil gaditana, que tan amante es de acontecimientos deportivos.»

El Sr. Vega, (pasando á ocuparme de ellos), como actor es muy bueno y lo sabe él, quizás por eso tiene el defecto de abusar del cariño que el público le demuestra á diario intercalando en casi todas las obras sus mímicas, sin pensar que esto no solo no le favorece sino que por el contrario le perjudica y lo expone á que el público serio le demuestre su des-grado como ya lo ha hecho en dos ocasiones. Créame Ud., D. Ventura, el que tiene gracia y vale, no debe buscar desplantes de mal gusto que no rien más que cuatro abonados del tercer piso. Como cantante no creo tenga pretensiones, y si las tiene no será yo quien se las quite; pero lo supongo dotado de buen criterio y creo que si canta lo hace como Romeo, Espantaleón y otros primeros actores para dar gusto á las exigencias del público en el género ligero á que se dedica.

Al tenor Sr. Martínez me permito hacerle algunas observaciones, que, como dije al principio, sentí le molesten. Cuando por el aire que lleva la pieza musical que canta sea difícil encajar la letra, estúdiela más y no haga recitados más ó menos vehementes, alterando lo que escribió el autor. Su voz, si bien no extensa, y salvo algunas notas que resultan desagradables, es bonita y la domiga: dice las frases bien y las mejoraría si evitara amaneramientos que también tiene en el verso. Le recomiendo que no confie mucho en el público, y no se abandone, pues de una ovación á un pito no hay más que un paso que es un preciso no dar.

El Sr. Campoamor, sobre ser muy endeble su trabajo, abusa también de su vis cómica, queriendo imitar quizás á su director y compañero, sin hacerse cargo que lo que en éste resulta censurable, en él no puede pasar. Como cantante no me ocupo de él, pues, de hacerlo, sería tal vez molestarlo, aun sin intención, y nada más lejos de la idea que me he propuesto al escribir esta revista.

El Sr. Alcobá no es mal actor, si bien tiene el defecto de dar el mismo tono y carácter á todos los personajes que representa: como cantante cumple.

Al Sr. Peral no puedo juzgarlo, pues la poca importancia que tienen los personajes de las obras en que toma parte, no dejan conocer al actor.

Los coros son buenos: mejor el de hombres, para ser franco, aunque algunas voces acusan deficiencias, sobre todo en las primeras representaciones de algunas obras.

Muy bien la orquesta, formada en su totalidad por distinguidos profesores á quienes todos conocemos y sabemos que pueden desempeñar empresas de mayor importancia, como lo han hecho en muchas ocasiones, y en cuanto á su joven director D. Rafael Navarro es lástima que no tenga proporción de demostrar sus muchas facultades en cuadros mayores que le abrieran más ancho campo y afirmarian su reputación musical.

Un ruego á la empresa para concluir, y es que no abuse de las repeticiones y que traiga, si puede, y esté dentro del presupuesto un barítono para que tengamos el gusto de oír muchas obras donde éste es indispensable.

UN ABONADO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides.

DIA 31 DE OCTUBRE.

1813.—Los franceses capitulan en Pamplona.

Dos cartas obran en nuestro poder tratando de la difteria, mejor dicho, de los medios que deben emplearse para lograr que aquí venga, cuando antes la vacuna del Dr. Roux. Esperabamos que en la última sesión del Excmo. Ayuntamiento se advirtiese siquiera un pequeño conato de simpatía hacia el propósito de que nos hicimos eco; pero esa esperanza quedó completamente desvanecida, y, por consiguiente, hemos adquirido el convencimiento de que en ese asunto, como en todo lo que sea de interés público, nada se puede alcanzar que rebase del nivel marcado al ritual que semanalmente señala

reanudarémos nuestras amistades. Ahora que estoy sola, que los encantos de la sociedad no me fascinan, ni la charla de Pepe me aturde, considero que he obrado con ligereza y que he dado motivos á mi novio para un rompimiento. No, no, yo no quiero romper con Paco. ¿Dónde encontraría otro hombre tan hermoso?»

«25 de Agosto á las dos de la madrugada. Me he divertido muchísimo esta noche. Pepe ha estado admirable durante el baile: sus recursos para distraer á las jóvenes son infinitos. Baste decirte que ha bailado, cantado, declamado, y ha hecho también juegos de manos. Los momentos en que no trabajaba los ha pasado entre Rosita, que, á pesar de que no es tonta, está siempre embobada mirándolo y escuchándolo, y yo, que, aunque no puedo disimular la risa que me causa su nariz, lo encuentro para pasar un rato el único del pueblo. Sin embargo, te confieso que no dejaba de sentir de cuando en cuando algún disgusto por el terco Paco, á quien no he vuelto á ver desde anoche. Afortunadamente espero que, pasada la feria entrará en razón. Me estoy durmiendo á puñados. Adiós.»

«26 de Agosto. He pasado un gran susto. Creí que Paco, después de concluido el baile de esta noche, iba á cometer algún crimen. Si no hubiera sido por la inter-

lado, le respondió que los hombres dignos no insultaban á las mujeres; y de aquí se trabaron de palabras y se injuriaron, llegando Paco en su furor hasta desafiar á su antiguo amigo. Admitió Pepe el desafío; pero en esto muchos amigos de los dos intervinieron y acabaron la cuestión, llevándose unos á Paco y otros á Pepe. Sin embargo, antes que se perdieran de vista, gritó el primero: «¡nos veremos!»; respondiéndole el otro en el mismo tono: «¡donde quieras!» Esta escena tan escandalosa pasó delante de todos los concurrentes al baile, de modo que tú te puedes figurar la sensación que causaría y los comentarios á que daría lugar. Yo, cuando vi expedida la calle, me cojié del brazo de mi prima y nos vinimos apresuradamente á la casa, donde, no queriendo dejar para mañana el escribirte estos sucesos, he empuñado la pluma á ver si puedo borrar el sentimiento que me ha producido la acción extravagante de Paco. A pesar de todo estoy tranquila, porque tengo la confianza de que el desafío no llegará á efectuarse, y de que mi novio se calmará con el tiempo, y se convencerá de que en este mundo no conviene ser tan celoso, ni tan Quijote. Mientras esta noche he estado junto á Pepe, se me ha ocurrido muchas veces dejar á Paco: ¡tanto era lo que me seducían la labia andaluz y los despejados modales de aquél! ¡Qué lástima que tenga el defecto de que te he hablado en mis anteriores! Pero ahora que son las dos de la madrugada, que no estoy sometida al encanto de su elocuente voz, que la soledad ha despejado mi aturdida cabeza, que la razón

Teatro Principal.—Continúa el público aristocrático favoreciendo con su presencia nuestro modesto coliseo, y la Empresa en sus propósitos de alejarlo por completo.

El Milagro de San Antonio, representado anoche en la tercera sección, es un disparate que logró aburrir al público, haciéndole protestar antes de que terminara. La ejecución fué bastante mediana, resultando inadmisibles el tipo que presentó el Sr. Campoamor, quien se permitió además una frase más propia de un burdel que de un Teatro donde, como anoche sucedió, se encontraban en los palcos y butacas, distinguidas señoras dignas del mayor respeto.

No podemos suponer que la frase á que nos referimos exista en el libreto, pero aun que así fuera, el sentido común de la Dirección artística debía suprimirla. Hoy miércoles no anuncia la Empresa ningún estreno.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Gibraltar, 1 bota y 1 cajá. Para Londres, 9 botas y 7 cajas. Para Christiania, 40 botas y 1 cuarta. Para Marsella, 33 botas, 1 media y 12 cajas.

Antes de anoche ingresaron en la casilla dos malaventurados que, después de querer comerse mutuamente, no resultó más que una leve herida en una mano, y un sombrero deteriorado. Lo peor del caso para ellos fué que ambos entraron en la casilla.

Mañana Jueves, festividad de Todos los Santos, tendrá lugar en la Plaza de Toros la función que el pasado Domingo fué suspendida por causa de la lluvia. Entre los artistas que componen la troupe americana que dirige Mister George Willamo, figura nuestra paisana la aplaudida gimnasta D.ª Manu'la Suarez y los artistas conocidos por los nombres pajaros.

Matrimonio por sorpresa.

Dice un colega: «En la iglesia parroquial de San Andrés, que, según El Defensor de Granada, sigue siendo en aquella capital la favorecida para casarse de este modo, fué sorprendido por centésima vez el cura parroco por una amorosa pareja, á la que no tuvo más remedio que echar la bendición, sin previa lectura de la epístola de San Pablo.

La dama es una viuda de cuarenta años de edad, con cuatro hijos, y el galán es un joven de veintidos años, procurador, natural de Guadix. Parece que el nuevo matrimonio ha salido para Hueter Vega, donde la señora tiene posesiones.»

En el rancho llamado de Fontán se encuentra depositada una puercita colorada, que fué encontrada en el pago de la Serrana y se ignora quien sea su dueño.

La Sociedad «Electra-Peral-Portuense» ha presentado al Excelentísimo Ayuntamiento del Puerto, una proposición para el alumbrado público al mismo precio que hoy lo hace la Compañía de gas Leblón, y con la ventaja de que la duración del alumbrado general de la población en todo tiempo, será hasta la una de la madrugada.

Un caso curioso.—Hay en la provincia de Granada un Municipio, Trugillos, que solo cuenta dos habitantes en el lugar que dá nombre al término municipal.

El resto de la población hasta 255 habitantes se halla repartida entre 20 cortijadas y dos caseríos, de los que el más poblado es la cortijada de los Hidalgos, con 36 habitantes y cuatro edificios, y los que menos el corrijo de Rodero y el lugar Trugillo con dos habitantes y dos casas cada uno. Hay además 67 edificios diseminados.

Como se vé, el municipio de Trugillos no puede ser un lugar más sano, y sus vecinos son seguramente los que viven más á sus anchas en toda Europa.

Recaudado en el día 29 del mes de Octubre en la Administración de Consumos. 2.853'36 pesetas. En el mismo día del año anterior 2.562'53 » De más 290'83 »

Se ha remitido al Gobernador civil convenientemente informado el Reglamento de una Sociedad de socorros mutuos titulada La Hormiga, establecida en el sitio de la campiña, conocido por el Habillo Viejo.

Un discípulo de Baco se propuso, antes de anoche dar un espectáculo gratis en la calle del Pilar; y cuando empezaba la función, vino el sereno y le interrumpió, llevándolo a dormir la mona á la casilla.

Se ha presentado á la Alcaldía para su aprobación, el reglamento por que se ha de regir una asociación de socorros mutuos, de cazadores.

Ayer no hubo denuncias de cabras merodeadoras; pero no debemos cantar victoria, pues mañana ó pasado las habrá.

Para los toreros tiene una tristísima historia. José Cándido murió desgraciadamente en ella el 23 de Junio de 1771. Carlos Puerto, aquel famoso picador tan simpático como valiente, que lucía en la cuadrilla de Redondo su destreza como gine...

Manuel Domínguez, gravemente herido, perdiendo un ojo. En Febrero de 1810 se jugaron toros, asistiendo José Bonaparte y su corte.

La plaza fué reedificada en distintas épocas, siendo de construcción mixta de tapia de mampostería y madera. La última de esta clase desapareció en Julio de 1877 por un incendio.

La plaza de hoy es la más alegre quizás, y sin quizás, de España, y débese su construcción a una patriótica Sociedad de vecinos del Puerto de Santa María, que levantó el capital por acciones, suscribiéndolas en buen número de estas el Ayuntamiento.

Los planos los formaron los distinguidos arquitectos D. Mariano Carderera y D. Manuel Pardo.

El centro del redondel está á 6'66 metros sobre el nivel del mar y tiene 40 metros de diámetro, y en el exterior 99'30 con más dos cuerpos salientes, uno de 14'30 de longitud por 5 de resalto, cuerpo que constituye el pabellón central, y otro destinado á dependencia para lidiadores, casa del conserje y dá paso á corrales, el cual mide 25 metros de frente y avanza 7 sobre la fachada.

La planta la forman cinco coronas poligonales, regulares y concéntricas de 60 lados, que tiene cada una 5'20 de longitud y sus fajas horizontales acusan los pisos en que la plaza se divide.

Los entrepaños del bajo figuran arcadas de 2'80 metros y los de los pisos 1.º y 2.º tres ventanas agrupadas de 0'80, limitándose los huecos por arcos de medio punto, que se apoyan en estribos ó manchones.

En los tres pisos pueden colocarse cómodamente 12 720 personas.

La barrera tiene un callejón de 2 metros de ancho con una altura por este de 1'20 mientras que por la arena alcanza 1'60.

El edificio es notable y tiene sus dependencias excelentemente dispuestas y merece ser visitado.

Tiene una singularidad esta plaza, y es la de que el palco presidencial mira al Oeste, teniendo á su izquierda los toriles y no á su frente.

DOMINGO SANCHEZ DEL ARCO. (De La Nueva Era.)

VELOCIPEDIA

Dice el Diario: «Nos ha causado gran contento la noticia que nos comunica un amigo de la capital donostiarra, asegurándonos se proyecta la formación de un Club Velocipédico Femenino, al estilo de los hoy existentes en Londres, París, Holanda, Bélgica é Italia, el cual se propone efectuar todos los días festivos excursiones á los caseríos y pueblos comarcanos formando una gran caravana, á la cual se incorporarán los socios del Veloz-Club Donostiarra.»

Sería muy plausible que en Cádiz se llevase á cabo una cosa por el estilo, pues si bien es verdad que esta población no cuenta con grandes carreteras y paseos tan en buenas condiciones como los del Norte y Mediodía, no deja de poseer un buen camino de la Ronda, un bonito Parque y un velódromo montado á la altura de los de las primeras capitales españolas.

Y ya que de velódromo hablamos y tanto se ha paliqueado estos días sobre patines, en nuestro humilde modo de pensar, no estaría de más que una comisión de los amantes al sport de patines se acercara al presidente de la Sociedad Velocipédica Gaditana, para recabar de él autorización para celebrar una reunión en el velódromo de la misma, que resulta el lugar más apropiado para practicar el citado ejercicio, animando con este rasgo á la distinguida sociedad juvenil gaditana, que tan amante es de acontecimientos deportivos.»

El Sr. Vega, (pasando á ocuparme de ellos), como actor es muy bueno y lo sabe él, quizás por eso tiene el defecto de abusar del cariño que el público le demuestra á diario intercalando en casi todas las obras sus mímicas, sin pensar que esto no solo no le favorece sino que por el contrario le perjudica y lo expone á que el público serio le demuestre su des-grado como ya lo ha hecho en dos ocasiones. Créame Ud., D. Ventura, el que tiene gracia y vale, no debe buscar desplantes de mal gusto que no rien más que cuatro abonados del tercer piso. Como cantante no creo tenga pretensiones, y si las tiene no será yo quien se las quite; pero lo supongo dotado de buen criterio y creo que si canta lo hace como Romeo, Espantaleón y otros primeros actores para dar gusto á las exigencias del público en el género ligero á que se dedica.

Al tenor Sr. Martínez me permito hacerle algunas observaciones, que, como dije al principio, sentí le molesten. Cuando por el aire que lleva la pieza musical que canta sea difícil encajar la letra, estúdiela más y no haga recitados más ó menos vehementes, alterando lo que escribió el autor. Su voz, si bien no extensa, y salvo algunas notas que resultan desagradables, es bonita y la domiga: dice las frases bien y las mejoraría si evitara amaneramientos que también tiene en el verso. Le recomiendo que no confie mucho en el público, y no se abandone, pues de una ovación á un pito no hay más que un paso que es un preciso no dar.

El Sr. Campoamor, sobre ser muy endeble su trabajo, abusa también de su vis cómica, queriendo imitar quizás á su director y compañero, sin hacerse cargo que lo que en éste resulta censurable, en él no puede pasar. Como cantante no me ocupo de él, pues, de hacerlo, sería tal vez molestarlo, aun sin intención, y nada más lejos de la idea que me he propuesto al escribir esta revista.

El Sr. Alcobá no es mal actor, si bien tiene el defecto de dar el mismo tono y carácter á todos los personajes que representa: como cantante cumple.

Al Sr. Peral no puedo juzgarlo, pues la poca importancia que tienen los personajes de las obras en que toma parte, no dejan conocer al actor.

Los coros son buenos: mejor el de hombres, para ser franco, aunque algunas voces acusan deficiencias, sobre todo en las primeras representaciones de algunas obras.

Muy bien la orquesta, formada en su totalidad por distinguidos profesores á quienes todos conocemos y sabemos que pueden desempeñar empresas de mayor importancia, como lo han hecho en muchas ocasiones, y en cuanto á su joven director D. Rafael Navarro es lástima que no tenga proporción de demostrar sus muchas facultades en cuadros mayores que le abrieran más ancho campo y afirmarian su reputación musical.

Un ruego á la empresa para concluir, y es que no abuse de las repeticiones y que traiga, si puede, y esté dentro del presupuesto un barítono para que tengamos el gusto de oír muchas obras donde éste es indispensable.

UN ABONADO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Efemérides.

DIA 31 DE OCTUBRE.

1813.—Los franceses capitulan en Pamplona.

Dos cartas obran en nuestro poder tratando de la difteria, mejor dicho, de los medios que deben emplearse para lograr que aquí venga, cuando antes la vacuna del Dr. Roux. Esperabamos que en la última sesión del Excmo. Ayuntamiento se advirtiese siquiera un pequeño conato de simpatía hacia el propósito de que nos hicimos eco; pero esa esperanza quedó completamente desvanecida, y, por consiguiente, hemos adquirido el convencimiento de que en ese asunto, como en todo lo que sea de interés público, nada se puede alcanzar que rebase del nivel marcado al ritual que semanalmente señala

reanudarémos nuestras amistades. Ahora que estoy sola, que los encantos de la sociedad no me fascinan, ni la charla de Pepe me aturde, considero que he obrado con ligereza y que he dado motivos á mi novio para un rompimiento. No, no, yo no quiero romper con Paco. ¿Dónde encontraría otro hombre tan hermoso?»

«25 de Agosto á las dos de la madrugada. Me he divertido muchísimo esta noche. Pepe ha estado admirable durante el baile: sus recursos para distraer á las jóvenes son infinitos. Baste decirte que ha bailado, cantado, declamado, y ha hecho también juegos de manos. Los momentos en que no trabajaba los ha pasado entre Rosita, que, á pesar de que no es tonta, está siempre embobada mirándolo y escuchándolo, y yo, que, aunque no puedo disimular la risa que me causa su nariz, lo encuentro para pasar un rato el único del pueblo. Sin embargo, te confieso que no dejaba de sentir de cuando en cuando algún disgusto por el terco Paco, á quien no he vuelto á ver desde anoche. Afortunadamente espero que, pasada la feria entrará en razón. Me estoy durmiendo á puñados. Adiós.»

«26 de Agosto. He pasado un gran susto. Creí que Paco, después de concluido el baile de esta noche, iba á cometer algún crimen. Si no hubiera sido por la inter-

lado, le respondió que los hombres dignos no insultaban á las mujeres; y de aquí se trabaron de palabras y se injuriaron, llegando Paco en su furor hasta desafiar á su antiguo amigo. Admitió Pepe el desafío; pero en esto muchos amigos de los dos intervinieron y acabaron la cuestión, llevándose unos á Paco y otros á Pepe. Sin embargo, antes que se perdieran de vista, gritó el primero: «¡nos veremos!»; respondiéndole el otro en el mismo tono: «¡donde quieras!» Esta escena tan escandalosa pasó delante de todos los concurrentes al baile, de modo que tú te puedes figurar la sensación que causaría y los comentarios á que daría lugar. Yo, cuando vi expedida la calle, me cojié del brazo de mi prima y nos vinimos apresuradamente á la casa, donde, no queriendo dejar para mañana el escribirte estos sucesos, he empuñado la pluma á ver si puedo borrar el sentimiento que me ha producido la acción extravagante de Paco. A pesar de todo estoy tranquila, porque tengo la confianza de que el desafío no llegará á efectuarse, y de que mi novio se calmará con el tiempo, y se convencerá de que en este mundo no conviene ser tan celoso, ni tan Quijote. Mientras esta noche he estado junto á Pepe, se me ha ocurrido muchas veces dejar á Paco: ¡tanto era lo que me seducían la labia andaluz y los despejados modales de aquél! ¡Qué lástima que tenga el defecto de que te he hablado en mis anteriores! Pero ahora que son las dos de la madrugada, que no estoy sometida al encanto de su elocuente voz, que la soledad ha despejado mi aturdida cabeza, que la razón

Teatro Principal.—Continúa el público aristocrático favoreciendo con su presencia nuestro modesto coliseo, y la Empresa en sus propósitos de alejarlo por completo.

El Milagro de San Antonio, representado anoche en la tercera sección, es un disparate que logró aburrir al público, haciéndole protestar antes de que terminara. La ejecución fué bastante mediana, resultando inadmisibles el tipo que presentó el Sr. Campoamor, quien se permitió además una frase más propia de un burdel que de un Teatro donde, como anoche sucedió, se encontraban en los palcos y butacas, distinguidas señoras dignas del mayor respeto.

No podemos suponer que la frase á que nos referimos exista en el libreto, pero aun que así fuera, el sentido común de la Dirección artística debía suprimirla. Hoy miércoles no anuncia la Empresa ningún estreno.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Gibraltar, 1 bota y 1 cajá. Para Londres, 9 botas y 7 cajas. Para Christiania, 40 botas y 1 cuarta. Para Marsella, 33 botas, 1 media y 12 cajas.

Antes de anoche ingresaron en la casilla dos malaventurados que, después de querer comerse mutuamente, no resultó más que una leve herida en una mano, y un sombrero deteriorado. Lo peor del caso para ellos fué que ambos entraron en la casilla.

Mañana Jueves, festividad de Todos los Santos, tendrá lugar en la Plaza de Toros la función que el pasado Domingo fué suspendida por causa de la lluvia. Entre los artistas que componen la troupe americana que dirige Mister George Willamo, figura nuestra paisana la aplaudida gimnasta D.ª Manu'la Suarez y los artistas conocidos por los nombres pajaros.

Matrimonio por sorpresa.

Dice un colega: «En la iglesia parroquial de San Andrés, que, según El Defensor de Granada, sigue siendo en aquella capital la favorecida para casarse de este modo, fué sorprendido por centésima vez el cura parroco por una amorosa pareja, á la que no tuvo más remedio que echar la bendición, sin previa lectura de la epístola de San Pablo.

La dama es una viuda de cuarenta años de edad, con cuatro hijos, y el galán es un joven de veintidos años, procurador, natural de Guadix. Parece que el nuevo matrimonio ha salido para Hueter Vega, donde la señora tiene posesiones.»

En el rancho llamado de Fontán se encuentra depositada una puercita colorada, que fué encontrada en el pago de la Serrana y se ignora quien sea su dueño.

La Sociedad «Electra-Peral-Portuense» ha presentado al Excelentísimo Ayuntamiento del Puerto, una proposición para el alumbrado público al mismo precio que hoy lo hace la Compañía de gas Leblón, y con la ventaja de que la duración del alumbrado general de la población en todo tiempo, será hasta la una de la madrugada.

Un caso curioso.—Hay en la provincia de Granada un Municipio, Trugillos, que solo cuenta dos habitantes en el lugar que dá nombre al término municipal.

El resto de la población hasta 255 habitantes se halla repartida entre 20 cortijadas y dos caseríos, de los que el más poblado es la cortijada de los Hidalgos, con 36 habitantes y cuatro edificios, y los que menos el corrijo de Rodero y el lugar Trugillo con dos habitantes y dos casas cada uno. Hay además 67 edificios diseminados.

Como se vé, el municipio de Trugillos no puede ser un lugar más sano, y sus vecinos son seguramente los que viven más á sus anchas en toda Europa.

Recaudado en el día 29 del mes de Octubre en la Administración de Consumos. 2.853'36 pesetas. En el mismo día del año anterior 2.562'53 » De más 290'83 »

Se ha remitido al Gobernador civil convenientemente informado el Reglamento de una Sociedad de socorros mutuos titulada La Hormiga, establecida en el sitio de la campiña, conocido por el Habillo Viejo.

Un discípulo de Baco se propuso, antes de anoche dar un espectáculo gratis en la calle del Pilar; y cuando empezaba la función, vino el sereno y le interrumpió, llevándolo a dormir la mona á la casilla.

Se ha presentado á la Alcaldía para su aprobación, el reglamento por que se ha de regir una asociación de socorros mutuos, de cazadores.

Ayer no hubo denuncias de cabras merodeadoras; pero no debemos cantar victoria, pues mañana ó pasado las habrá.

Para los toreros tiene una tristísima historia. José Cándido murió desgraciadamente en ella el 23 de Junio de 1771. Carlos Puerto, aquel famoso picador tan simpático como valiente, que lucía en la cuadrilla de Redondo su destreza como gine...

Manuel Domínguez, gravemente herido, perdiendo un ojo. En Febrero de 1810 se jugaron toros, asistiendo José Bonaparte y su corte.

La plaza fué reedificada en distintas épocas, siendo de construcción mixta de tapia de mampostería y madera. La última de esta clase desapareció en Julio de 1877 por un incendio.

La plaza de hoy es la más alegre quizás, y sin quizás, de España, y débese su construcción a una patriótica Sociedad de vecinos del Puerto de Santa María, que levantó el capital por acciones, suscribiéndolas en buen número de estas el Ayuntamiento.

Los planos los formaron los distinguidos arquitectos D. Mariano Carderera y D. Manuel Pardo.

El centro del redondel está á 6'66 metros sobre el nivel del mar y tiene 40 metros de diámetro, y en el exterior 99'30 con más dos cuerpos salientes, uno de 14'30 de longitud por 5 de resalto, cuerpo que constituye el pabellón central, y otro destinado á dependencia para lidiadores, casa del conserje y dá paso á corrales, el cual mide 25 metros de frente y avanza 7 sobre la fachada.

La planta la forman cinco coronas poligonales, regulares y concéntricas de 60 lados, que tiene cada una 5'20 de longitud y sus fajas horizontales acusan los pisos en que la plaza se divide.

Los entrepaños del bajo figuran arcadas de 2'80 metros y los de los pisos 1.º y 2.º tres ventanas agrupadas de 0'80, limitándose los huecos por arcos de medio punto, que se apoyan en estribos ó manchones.

En los tres pisos pueden colocarse cómodamente 12 720 personas.

La barrera tiene un callejón de 2 metros de ancho con una altura por este de 1'20 mientras que por la arena alcanza 1'60.

El edificio es notable y tiene sus dependencias excelentemente dispuestas y merece ser visitado.

Tiene una singularidad esta plaza, y es la de que el palco presidencial mira al Oeste, teniendo á su izquierda los toriles y no á su frente.

DOMINGO SANCHEZ DEL ARCO. (De La Nueva Era.)

VELOCIPEDIA

Dice el Diario: «Nos ha causado gran contento la noticia que nos comunica un amigo de la capital donostiarra, asegurándonos se proyecta la formación de un Club Velocipédico Femenino, al estilo de los hoy existentes en Londres, París, Holanda, Bélgica é Italia, el cual se propone efectuar todos los días festivos excursiones á los caseríos y pueblos comarcanos formando una gran caravana, á la cual se incorporarán los socios del Veloz-Club Donostiarra.»

Sería muy plausible que en Cádiz se llevase á cabo una cosa por el estilo, pues si bien es verdad que esta población no cuenta con grandes carreteras y paseos tan en buenas condiciones como los del Norte y Mediodía, no deja de poseer un buen camino de la Ronda, un bonito Parque y un velódromo montado á la altura de los de las primeras capitales españolas.

Y ya que de velódromo hablamos y tanto se ha paliqueado estos días sobre patines, en nuestro humilde modo

GALVEZ Y REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

Precios de algunos artículos para la presente temporada.

- Abacás ó cordelillos desde 2 reales vara.
- Fieltros 6¼ ancho, desde 6 reales vara.
- Alfombras rizadas á 10 reales vara.
- Franelas para trajes de señoras, desde 2 reales vara.
- Pañetes lisos, todos los colores, desde 6 rs. vara.
- Paños Regente 7¼ ancho, para capas y esclavinas, todos los colores, desde 12 reales vara.
- Toquillas de lana desde 3 reales.
- Cobertores de lana y algodón desde 6 reales.
- Gran surtido en confecciones y novedades para señoras.

PARA CABALLEROS

- Un termo de buena lana desde 9 pesetas.
- Una buena capa desde 70 reales.
- Impermeables desde 15 pesetas.

Ventas al contado.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y TALLER DE SASTRERIA

DE ANDRÉS SERRANO,

Plaza de la Yerba, 5—Teléfono 85

ARTICULOS DE LA TEMPORADA

- Fieltros 5¼ ancho, desde 6 reales.
- Alfombras rizadas y cordelillos, desde 4 reales vara.
- Tapetes terciopelo, moqueta y de yute arrasados, á 18 reales.
- Mantones lana 9¼, los de 40 y 45 reales á 20.
- Franelas para trajes de señoras, desde 2 reales vara.
- Id. colores lisas pura lana, 5¼ ancho, desde 5 rs.
- Ternos á medida, de magnifico Cheviots, desde 55 pesetas, hecho.
- Pantalones medio ancho, desde 15 pesetas, hechos.

PLAZA DE LA YERBA, 3.

Dionisio García Pelayo.

Larga, núm. 9.

TEMPORADA DE INVIERNO.

Esta casa acaba de recibir grandes novedades en todos los géneros para señoras y caballeros, propios para esta estación.

Grandes colecciones de pañería para ternos de caballeros.

Completa colección en TARTANES, PAÑETES, FRANELAS Y PAÑOS propios para TRAJES, CAPAS Y ABRIGOS de señoras.

Variado surtido en chalets de punto y toquillas. 2.000 capas de elegante confección desde 100 rs. Gran surtido en alfombras fieltros y abacás.

Se dispone de sastrer que hace ternos á medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Donde no hay regateo no cabe engano, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestas con números claros e inteligibles.

Noticias de Sevilla:

El domingo se verificó la romería de Nuestra Señora de Valme al Sanuario situado en el cortijo de Cuarto.

La inofensiva carreta que condujo la historia efigie de la Virgen llamó la atención de los concurrentes. Después de la llegada de los romeros se celebró una misa solemne y por la tarde se cantó una salve, comprendiendo el regreso á Dos Hermanas, donde llegaron á las oraciones.

En el acompañamiento, que era muy numeroso, figuraban personas distinguidas de Sevilla y de la inmediata villa, entre las cuales se hallaban los Sres. Lamarque de la Novca, Ybarra (D. José y D. Luis), marqués de Torreñueva, Avila y Ramos, González Ybarra y otras muchas.

Para el magnifico retablo gótico que una persona piadosa ha mandado confeccionar, con destino al convento de PP. Capuchinos de esta ciudad, le han sido encargados al distinguido artista señor Matos dos cuadros que han de colocarse en sus partes laterales.

Estas obras serán también de estilo gótico y grabadas, representando una á Santa Isabel de Hungría y la otra al doctor marqués S. B. Benaventura.

El ex alcalde liberal de Sevilla, don Francisco Gálardo y Castro ha sido aprobado en los exámenes de procuradores verificados en la Audiencia.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

| | |
|---------------------------------|-----------|
| Jardines | 2 |
| Lebrija (Camino) | 4 |
| Mercado | 3 |
| Consistorio y Mercado | 2 |
| Cárcel | 4 |
| Bodegas | 3 |
| Berrocaldas | 3 |
| Total | 21 |

El radio de acción curativa de la emulsión Scott es ilimitado. Todos los especialistas hacen uso hallando provecho en ella. (Evitan las imitaciones fraudulentas).—Sres. Scott y Bowae. Málaga 28 mayo 1887.—Certifico: que tanto en mi establecimiento oficial cuanto en mi clientela particular he propinado repetidas veces la emulsión Scott en las afecciones, en las cuales estaba indicando el aceite de hígado de bacalao, recordando resultados ventajosísimos, especialmente en la astenia, clorosis, cacopenia, escrofulismo, linfatismo, etc., etc. En testimonio de verdad expido el presente.

Dr. ANTONIO MONTAUT DUTRIZ
Director de las Casas de Expositos, primer médico de la Armada.

Anuncios de interés.

En el almacén general de hierros de D. Manuel Pío Barroso y Labraña, calle Erera núm. 20, se expende carbón coke y carboncilla á 2 pesetas los 50 kilos, servido á domicilio.—En dicho establecimiento se reciben los avisos.

Partido alto

en el centro de la población. Consta de sala, cinco grandes alcobas, comedor, cocina, despensa y varias alcobas.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

ESTERAS.—Se colocan á domicilio: vara cuadrada, de color, 2 reales.—Id. blanca, 2 y cuartillo.—Al contado.

16, CABALLEROS, 16

EDICTO.

Don Bartolomé Chacón, Recaudador de Contribuciones de esta zona, hago saber: que la cobranza de las cuotas por Contribución Territorial rústica y urbana é Industrial actual año económico, se verificará durante los días del 2 al 10 de Noviembre próximo amovibles, en la calle de la Princesa número 5 de esta localidad, desde las ocho de la mañana á las diez de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos, para enterar los procedimientos de apremio en otro caso.

El Recaudador, BARTOLOMÉ CHACÓN.

En la calle del Circo núm. 7, se venden palos superiores de pino de la tierra, de tres varas de largo, y de buen grueso, propios para cercas de alambres, á peseta cada uno.

La Imperial Jerezana

DE RICARDO GONZÁLEZ ALGARVE 31 Y 33.

Acaba de recibirse un magnifico y variado surtido en sombreros de señoras, niñas y niños, así como un gran surtido en artículos de última novedad para la presente estación, como son cintas, terciopelos, adornos para señoras, guantes de cabritilla y piel de perro, y artículos de piel, todo procedente de las mejores fábricas extranjeras.

GRAN SURTIDO EN CORONAS FÚNEBRES.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Desea dirigirse La Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. **Fábrica en Bayona: L. LE BEUF.**

Se arrienda para entrar á barbechar en el próximo Enero, el cortijo de los Prados en este término.—Para su ajuste y pormenores, Chancillería, 14.

Instituto de Vacunación

bajo la dirección de D. P. Montenegro.—Vacuna con linfa directa de terneras, procedentes del Instituto de vacunación del Dr. Isorna, en Cádiz. Miércoles y Viernes de 12 á 3, Porvenir 6, Jerez de la Frontera.—La lanceta con que se hace la vacunación se regala. PRECIOS.—Por una vacunación en el Instituto, 5 pesetas.—Por una vacunación á domicilio, llevando la linfa, 7'50.—Por una vacunación á domicilio, llevando la ternera, 20.

Cal á ocho reales y medio la carga, puesta al pie de las obras.—Se reciben los avisos en la calle Medina, almacén de hierros.

Preparación para el ingreso

EN LAS

CARRERAS MILITARES,

por D. Manuel Lopez-Cepero, oficial de Infantería de Marina.—Armas núm. 9, bajo, derecha.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas los 50 kilos
LLEVADO Á DOMICILIO
Por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón.

Aviso:
CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)
Y PEDRO ALONSO 3.

Depósito de fundas de

paja francesa para botellas de todas clases.—Los avisos se reciben en el Almacén, plaza del Carmen.—Jerez de la Frontera.

En Rota se vende ó se

traspasa en la calle del Progreso núm. 9 y 11, una fábrica de harinas á vapor, con tres asientos, un bazo de horno, y trasmisiones y útiles para limpiar trigo y florear harinas; todo en muy buen estado. Esta fábrica realiza buenas utilidades en el cambio de harinas por trigo en rama.—Informarán: Veracruz 51, en Rota.

A LOS QUINTOS

LA ESPERANZA.

Sociedad para la sustitución y redención del servicio activo con arreglo á la ley.

GARANTÍA 80.000 PESETAS

Por 750 pesetas se juega la suerte redimiendo á los quintos que les toque servir en la Península y Ultramar por los medios que establece la Ley.

Por 125 pesetas para los que solo pretendan librarse de Ultramar.

SUSCRICION ESPECIAL

Depositando 200 pesetas, se devuelven 150 al interesado, si le corresponde servir en la Península, quedando toda la cantidad en beneficio de la Empresa, si es sobrante del cupo señalado para activo, y se le sustituye por dicha suma si le toca servir en Ultramar.

Se aceptan contratos provisionales, obligándose á constituir el depósito antes del sorteo.

Para más informes pidanse al representante en Jerez de la Frontera.—Oficinas: Corredora, 30. El Representante, RAFAEL BENITEZ.

Farmacia de A. de Luque

73, LARGA, 73.

Único depósito en Jerez de la Linfa directa de la ternera, que se emplea en el Instituto de vacunación del médico D. Fernando Montenegro.

Precio del cristal, 2'50 pesetas.

Se arrienda una haza de

tierra de 33 aranzadas, llamada "La Hospitalera" chican en el pago de Torrox ó La Fuente, de este término.—Para su ajuste, darán razón Callejon de Paul, 2.

Libros de Texto

PARA EL **CURSO ESCOLÁSTICO** DE 1894 Á 1895

Se venden en la Librería, LARGA 33

Ellas y ellos

Este interesante libro, en que figuran unas 50 semblanzas de personas de Cádiz y Jerez, se vende á DOS PESETAS en la librería calle Larga núm. 33.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.

MANANA.—Santo Domingo.

SANTO DE HOY.—San Quintín, mr. y Santa Lucía, vg.

MANANA.—Fiesta de Todos los Santos; Santos Cesáreo y Julian, mrs.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA

Los días 3 y 4 de Noviembre se halla en esta iglesia el Santo Jubileo Circular por la Santa Escuela de Jesús Crucificado.

El Sábado 3, primer día de Jubileo, será el retiro espiritual. Á las ocho de su mañana habrá comunión general y por la tarde á las cuatro los ejercicios de costumbre.

Se recuerda á las Hermanas de esta Santa Escuela, la obligación de asistir á la Vela del Santísimo en los dos días de Jubileo.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO

Hoy continúa á las seis de la tarde, una solemne novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio con sermón todas las noches, siendo los oradores los presbíteros siguientes: días 1.º, 3.º, 5.º, 7.º y 9.º D. Manuel Pérez y Pérez, Capellán del Calvario.—Días 2.º, 4.º, 6.º y 8.º el señor D. José Angel López, Capellán de las Religiosas de la Enseñanza.

CAPILLA DEL SANTO CRISTO DE LA YEDRA

Hoy Miércoles, último día de los devotos ejercicios del mes del Rosario, terminará cantándose un solemne Te Deum.

El Jueves 1.º de Noviembre, fiesta de Todos los Santos habrá misa cantada solemne y comunión general á las ocho de la mañana. Y por la noche se dará principio á la anual novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

IGLESIA DE NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS.

El día 3 á las ocho y media de la mañana, dará principio una devota novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, practicándose dicho ejercicio después de la misa, con cánticos, meditación y responso.

Todos los días, excepto los Domingos, habrá misas rezadas á las ocho, ocho y media y nueve.

Las personas que quieran contribuir con sus limosnas para estos religiosos cultos, las entregarán al Sr. Capellán de dicha iglesia.

D. Francisco Lledó

Y TORRALVA,

Que falleció el 22 de Octubre de 1834.

(S. G. G.)

Sus padres, tíos y tías y demás parientes, suplican á las personas de su afecto asistan á dichos funerales y encomienden su alma á Dios, por cuyo favor le vivirá eternamente agradecidos.

TELEGRAMAS

Madrid 30, 2 madrugada.

Dícese que en el Consejo de ano-

che el Sr. Moret dijo que se retiraba del gobierno por estar falto de autoridad para defender las reformas arancelarias.

El Sr. Sagasta se opuso, tratando de convencer al Sr. Moret, diciéndole á este que no había diferencia que en esencia diera motivo para la dimisión.

Madrid 30, 9'40 mañana.

Renace la expectación entre los políticos, por acentuarse la opinión de estar anunciadas las dimisiones de todos los ministros, siendo difícil que el Sr. Sagasta consiga que los consejeros las retiren.

Créese que el Consejo de hoy sea breve.

Madrid 30, 10'50 mañana.

Telegrafian de Tánger que Muley Amin ha reclutado un ejército de 8.000 infantes y ginetes, para dirigirse á Melilla para la demarcación de la zona neutral.

Dicen también de Tánger que ha sido nombrado gobernador del campo de Melilla una persona que goza de prestigio entre las kábilas.

Madrid 30, 11 mañana.

El embajador de España en París, señor León y Castillo, ha telegrafiado que se han terminado las incidencias del «modus-vivendi» los artículos referentes á la supresión del contrabando en los puertos y fronteras, estando convenidas las fórmulas de análisis de los vinos y obteniéndose el que se transija que los productos españoles puedan ser reconocidos en Ampurdán, Port-Bon y Oran.

El Sr. Toda traerá los protocolos firmados en Francia.

Madrid 30, 1 tarde.

El Sr. Sagasta se esforzará por evitar la crisis y presentar á las Cortes al actual gobierno.

El «Gran Oriente» de la Masonería española perseguirá al periódico tradicionalista «El Correo Español», por haber calumniado á los masones y decir que estos preparaban contra los Sres. Sagasta y Becerra puñales envenenados.

Se han firmado las bases del tratado de extradición con las Países-Bajos.

Madrid 30 de Octubre de 1894, á las 1'30 de la tarde.

LOTERÍA

19.809, Cádiz.—23.828, Padrón.—15.481.—21.981.—7.886.—11.220.—9.762.—2.490.—19.544.—11.402.—14.692.

Madrid 30 de Octubre de 1894, á las 1'50 de la tarde.

En el Cabo Tres Forcas los moros acometieron á un barco italiano saqueándolo y desnudando y maltratando á los tripulantes.

Se dice que Muley Ismael, hermano del Sultan difunto, reemplazará al príncipe Araaf en el campo fronterizo de Melilla; añadiéndose que Muley Amin lleva reclutados 7.000 hombres para proteger la demarcación de la zona, tan luego pacifique algunas kábilas rebeldes.

Madrid 30, 2 tarde.

A las cinco de esta tarde se celebrará consejo de ministros para ultimar el programa parlamentario.

Sagasta trabaja activamente para que no haya crisis ni aún después de abierto el parlamento.

Castelar ha llegado á Barcelona, y es esperado mañana en Madrid.

La embajada inglesa ha llegado á Fez.

Los restos de Goya que yacen en Burdeos serán trasladados á Madrid.

Madrid 30, 6'30 tarde.

Los ministros están reunidos en Consejo.

Hay bastante expectación entre los hombres políticos, pero se mantiene la creencia de que el Sr. Sagasta aplaza la crisis indefinidamente.

Asciende ya á 300 millones la suscripción á las obligaciones del Tesoro.

Nuevos temporales en varios puntos de la península han causado bastantes destrozos.

El Czar se ha agravado nuevamente.

Los japoneses bloquean á Port-Arthur.

Consolidado, 71'30.

CAMBIOS.

Londres. 29'32

Paris 16 80

Madrid 30, 10'30 noche.

Ha terminado el Consejo de ministros.

Moret insistió en su dimisión.

Todos los Ministros han dimitido.

Se cree que la formación del nuevo Gabinete será muy laboriosa.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 30.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Joquin de Sota y de los Reyes.

Maria de los Angeles Rios Zarco.

Defunciones.

D Ricardo Hernández Gamarro.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 30

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Ninguno.

Defunciones.

Doña Antonia Fraide Alcántara.

D. Antonio Soto Canto.

D. Cristóbal Méndez Alvarez.

Doña Maria de las Angustias Bernal Jaen.

Además un feto hembra.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 30.

| Reses | Paso. | Precios |
|-------------------------|-------|---------------------------|
| Ganado vacuno | 12 | 1730 1/2 kilos. 1'62 pta. |
| Lanar. | 22 | 301 6/30 . 1'30 |
| Cabros. | 0 | 00 0/0 . 0'00 |
| De cerda | 15 | 1496 0/0 . 1'89 |

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 30 DE OCTUBRE DE 1894.

Temperaturas.

| A CUBIERTO. | | | AL AIRE LIBRE. | | |
|---------------|---------|---------|----------------|---------|--------------|
| Al medio día. | Máxima. | Mínima. | Al medio día. | Máxima. | Rad. en sol. |
| 22,2 | 23,0 | 6,5 | 22,8 | 23,0 | 47,2 |

A LAS 12 DEL DIA.

Tonel de vapor de agua

Estado higrométrico

Precios barométricos á 9 grados

Evaporación en un m.

Lluvia en un m.

8,5 41,2 759,09 3,0

Viento reinante á las 12 del día.—S. E.

Se hallan de venta en la

librería Larga 33, los impresos de Vendi, mód. lo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

Teatro Principal.

Compañía cómica lírica bajo la dirección de D. Ventura de la Vega.—Función para hoy:

Á las siete y media.—Los africanistas.

Á las ocho y media.—La diva.

Á las nueve y media.—El sueño dorado.

Á las diez y media.—Los Parilanos.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

DIA 29 DE OCTUBRE.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papelitas expedidas en este día 54
 Recetas servidas por la Farmacia del Hospital 91
 Medicias que se pagan de este capítulo 25
 Transentes socorridos. 4

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior. 145
 Entrados en el día de la fecha. 4
 Total. 152

Baja por curados. 0
 Idem por fallecidos. 4
 Existencia que queda. 148

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2—Mujeres, 2
 —Niños, 2.—Niñas, 4.—Total, 10.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior. 76
 Entrados en el día de la fecha. 3
 Total. 79
 Han salido 0
 Quedan. 79

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 31.

11 de la mañana 12 de la mañana.
 1 de la tarde 2 de la tarde.
 3 de la idem. 4 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de cosarios, 55 id.—Abo no de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

En casa que no es de pupilos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

Mercado de Jerez.

Trigo . . . de 33 á 38 reales fanega.
 Cebada . . . de 22 á 24 »
 Garbanzos . . . de 61 á 120 »
 Habas . . . de 38 á 40 »
 Alpisite . . . de 64 á 66 »
 Alverjones . . . de 32 á 34 »
 Maíz . . . de 4 á 4 1/2 »
 Avena . . . de 15 á 16 »
 Yeros . . . de 30 á 32 »
 Escaña . . . de 12 á 14 »

EL AGUILA

GRAN CASA PARA VIAJEROS SEGOVIA

Edificio completamente restaurado y amueblado de nuevo. Cocina esmerada. Situación de primer orden en la plaza, al lado del Ayuntamiento. Habitaciones particulares para familias. Especialidad económica para viajeros de comercio. A los señores viajeros que arisan por telegrafo, les esperará en la estación un empleado de la casa. Servicio de carruajes á la estación y á los pueblos de la provincia.

En la imprenta de EL GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupilos y posadas, deberán entregar diariamente á la Inspeccion de vigilancia.

A 4 PESETAS

En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

Triduo dedicado al Divino Niño Cristo Jesús.

que bajo la advocación de su Dulce Nombre se venera en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, acompañado de un informe relativo á la antigüedad de la sagrada imagen y á la popular devoción que se le tributa, escrito por M. D. L.

Hállase de venta en la librería calle Larga.

Se dan lecciones de zurdidos en paño, y también se zurce.—Darán razón, B. na veinte bajo núm. 3.

PETRITA.

AVENTURAS DE UNA CANTINERA

(EPISODIOS DE LA GUERRA CIVIL.)

De venta en la librería Larga, 33, y en la de Gener, Larga, 14, al precio de 40 reales.

La Filoxera

Y LAS VIDES AMERICANAS

Sus caracteres, resistencia y adaptación, viveros, injertos y plantación de la viña. Cultivo de la vid, abonos y enfermedades y su tratamiento por ENRIQUE PANIAGUA, Doctor en Medicina y viticultor.—Con 72 grabados en el texto. De venta, en la librería Larga, 33, al precio de NUEVE pesetas.

ARITMÉTICA ELEMENTAL

FOR D. JUAN ARGULLÓ Y SEDANO, Catedrático numerario de Matemáticas en el Instituto Provincial de 2.ª enseñanza de Jerez de la Frontera

Hállase de venta en Jerez, Librería calle Larga número 33, al precio de CUATRO PESETAS en rústicas y CINCO encuadernado.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial.

Además de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

TALONES DE EXPEDICION

DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril. SE VENDEN: LIBRERÍA, LARGA 33.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICIÓN ESPECIAL DEL SURTIDO DE INVIERNO en todos los tejidos de gran novedad para trajes de señoras y caballeros.—CONFECIONERÍA.—PASAMANERÍA.—PLUMAS.—PELETERÍA.—CINTAS.—EN-TOUT-CAS.—PARAGUAS.—ALFOMBRAS en clase y dibujos exclusivos.—Cortinas en todos los estilos modernos.—TAPICERÍAS.

Artículos del Japón y muebles de capricho.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO! LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ:

19, ALGARVE, 19.

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Arrendamientos.

Se arrienda el establecimiento de la Plaza de Santiago número 7, esquina á la del Asilo.—Darán razón en el mismo establecimiento.

Se arrienda una accesoría en la calle de la Higuera número 7.—Darán razón, Corredera, 58.

Se arrienda la anti-gua casa calle Nueva núm. 10, esquina á la de Centarera, con local de tienda y almacén, estanterías, enseres, servicio interior, bodega, partido de piso alto, todo á un precio módico.—La persona que pueda convenirle darán razón Medicina, 1, tienda.

Se arrienda la casa con cochera, cuadra y jardín de la calle de doña B. enca, núm. 15.—Darán razón en la de Honda, n.º 14.

Se arrienda una bodega de 80 botas de sienta, en la calle de las Campanillas.—Darán razón, Guadalete, 2.

Se arrienda una casa en la plaza de Escribanos, n.º 3.—Informarán en la tienda de Las Columnas, plaza de Plateros.

Desde S. Miguel del presente año, arrienda la Haza nombra de Bogas, en el pago del mismo nombre, de 46 3/4 aranzadas.

Informarán en la calle Escuelas, núm. 3.

AGUAS MEDICINALES DE «LA COLALTA» SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Son de excelentes resultados, tomadas á pasto, para las afecciones del estómago y la inapetencia.

Litro 0'25 céntimos.—Castellanos núm. 3.

LA SIN RIVAL

GRAN EMPRESA DE SEGUROS DE QUINTAS

A PRIMA FIJA. Capital social: 200.000 pesetas

Por 800 pesetas queda redimido é mozo asegurado del servicio militar en la Península y Ultramar, y por 125 solamente de Ultramar.

Para más detalles acudan al Representante en toda esta Zona, don Cayetano García Montemayor, San Juan de Dios, núm. 11.—Jerez de la Frontera.

EPILEPSIA,

Ncuralgia y demás afecciones del sistema nervioso se curan completamente, según un método único mil veces comprobado.

Tratamiento por carta desde el extranjero, emesa de un informe médico acompañado con sellos de correo; la respuesta dirigida á

OFFICE SANITAS 57, BOULEVARD DE STRASBOURG PARÍS.

MUJER Y NIÑO

Sociedad Múta de Seguros, sobre incendios en general, heladas y pedriscos en las viñas y arbolados, sobre toda clase de ganados por muerte natural ó accidental y sobre la vida humana.

23, Preciados, 23.—Madrid. Capital garantizado hasta el 30 de Septiembre, pesetas 103.751'950.

Préstamos gestionados en tres meses y medio, pesetas 822.000. Una que gestiona préstamos á sus socios al 6 por 100 anual, sin comisión.

Repre entantes en esta localidad, Ríos Tellez.—16, Caballeros, 16, bajo.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Pernambuco, Bahía, Victoria, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, aduited mercaderías para esos puertos y á flete corrido para Paranaguá, Santa Catharina, Rio Grande, Pelotas, Porto Alegre, y para Santos, y para Maranhão, Para, Manaos, Ceara, Macio, Cabadello y Natal, via Pernambuco.—El vapor

Circassia Prynce,

Saldrá el 11 de Noviembre.

Para Barbados, Trinidad, Carupano, Cumana, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabaniilla, Cartagena, Colon, Puerto Limón, Progreso, Laguna, Veracruz, Tuxpan, Tampico, Campeche y Jamaica.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Santa Lucia, Demerá, via Barbados, para Ciudad Bolívar via Trinidad, para Maracaibo via Curazao y para Tuxpan, via Veracruz y para los puntos principales del interior de México con transbordo en Tampico.—El vapor

Spanish Prince,

Saldrá el 13 de Noviembre.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C El vapor Málaga saldrá el 22 de Noviembre

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de los gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histérica, migraña, baile de S. Vito, insomnios, con las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C.ª, 3, rue des Lions-St-Paul, á Paris. Depósito en todas las principales Boticas y Droguerías

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

Para conservar la salud y curar las enfermedades.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 103 HO.—gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- 5.º El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- 6.º Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiepilepticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladora de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 40 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Occania.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí, Atocha, 7, 8, Madrid

ENFERMEDADES SECRETAS.

Segun médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y demás flujos de las vías urinarias, son las cápsulas eunépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares: Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Juan Benitez, Francos, 7, y principales macías.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA: Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prouban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Emprobecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, colora y aumenta considerablemente las fuerzas ó induce á la sangre empobrecida y decolorada el vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRE, Farm. 102, r. Richelieu, Succesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y AROUD la firma

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La unica que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del mundo. (Exigir el método). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRE, Pharmacien, Succesor de Brou, Rue de Richelieu, 102.